

ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ

Γιατί να σπουδάσω ΣΤΟ... Πανεπιστήμιο Κρήτης



Η Πανεπιστημιούπολη του Ηρακλείου

Πτυχίο διεθνώς αναγνωρίσιμο

Σταθερά ένα από τα 100 καλύτερα νέα πανεπιστήμια του κόσμου!

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗΣ

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης για τρίτη συνεχόμενη χρονιά συμπεριελήφθη, τον περασμένο Απρίλιο, στα 100 καλύτερα νέα πανεπιστήμια του κόσμου, καταλαμβάνοντας την 48η θέση. Πρόκειται για την κατάταξη «Times Higher Education 100-Under-50» της εφημερίδας «Τάιμς» που αναδεικνύει τα 100 καλύτερα πανεπιστήμια διεθνώς, τα οποία λειτουργούν λιγότερο από 50 χρόνια.

Λίγους μήνες αργότερα, τον Οκτώβριο, το Πανεπιστήμιο Κρήτης απέσπασε νέα διάκριση. Στη λίστα «Times Higher Education» με τα 400 καλύτερα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα στον κόσμο για την περίοδο 2014-2015 ήταν το μοναδικό ελληνικό ΑΕΙ που συμπεριελήφθη. Βρίσκεται στις θέσεις 301-350. Θέση που είχε τόσο το 2013 όσο και το 2012.

Οι παραπάνω επιτυχίες του Πανεπιστημίου Κρήτης αποτελούν ουσιαστικά επιστέγασμα της πλούσιας και πολυετούς επιστημονικής και ερευνητικής δραστηριότητάς του. Ενδεικτικό είναι ότι το Ιδρυμα της Κρήτης έχει την 5η θέση σε αριθμό επιστημονικών δημοσιεύσεων (4.045) την πενταετία 2006-2010 ανάμεσα στα 21 πανεπιστήμια της χώρας μας και την 6η σε αριθμό διδακτορικών (1.278), δείχνουν στοιχεία του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης.

Σημειώνεται ότι το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι το πρώτο ελληνικό ΑΕΙ που - στην προσπάθειά του να διασφαλίσει και να αναδείξει την ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου που παρέχει - από το 2000 επιδιώξει την εξωτερική αξιολόγηση για το σύνολο των δραστηριοτήτων του.

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης με ιστορία 40 ετών καλύπτει ένα ευρύ φάσμα επιστημών και δραστηριοποιείται σε διαφορετικά πεδία έρευνας

σε τομείς αιχμής. Εδρα του είναι το Ρέθυμνο, διαθέτει όμως δύο πανεπιστημιούπολεις. Στο Ρέθυμνο λειτουργεί η Φιλοσοφική Σχολή, η Σχολή Κοινωνικών Επιστημών και η Σχολή Επιστημών Αγωγής και στο Ηράκλειο η Σχολή Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών και η Ιατρική Σχολή.

Στα 16 ακαδημαϊκά τμήματά του φοιτούν σήμερα 17.000 προπτυχιακοί φοιτητές και 1.386 παρακολουθούν τα 38 μεταπτυχιακά προγράμματά του.

Στο ερευνητικό πεδίο το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι το πρώτο ελληνικό ΑΕΙ, και στον τομέα των φυσικών επιστημών κατατάσσεται 5ο στην Ευρώπη

Η αναπληρώτρια πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης καθηγήτρια Ελένη Παπαδάκη, απαντώντας στο ερώτημα γιατί να επιλέξει ένας νέος το Πανεπιστήμιο Κρήτης, τόνισε ότι «οι σπουδές στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, τόσο στο πεδίο των θεωρητικών επιστημών όσο και σε αυτό των θετικών επιστημών και της Ιατρικής οδηγούν σε πτυχίο αναγνωρίσιμο διεθνώς».

Όπως εξηγεί, «το Πανεπιστήμιο Κρήτης παραμένει στην 301η-350ή θέση ανάμεσα στα 400 καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου (Times Higher Education World University Rankings, THE) και στην 48η θέση ανάμεσα στα 100 καλύτερα διεθνή πανεπιστήμια που λειτουργούν λιγότερο από 50 χρόνια».

Αλλά και στο ερευνητικό πεδίο, αναφέρει η κυρία Παπαδάκη, «σύμφωνα με την κατάταξη του Πανεπιστημίου Leiden, το Πανεπιστήμιο Κρήτης είναι το πρώτο ελληνικό πανεπιστήμιο, και μάλιστα στον τομέα των φυσικών επιστη-

μών (natural sciences) κατατάσσεται 5ο στη Ευρώπη, ξεπερνώντας το Imperial College του Λονδίνου. Η συμμετοχή, δε, του Πανεπιστημίου Κρήτης στην πιλοτική εφαρμογή του ευρωπαϊκού συστήματος κατάταξης των πανεπιστημίων U-Multirank ανέδειξε το Τμήμα Φυσικής ως ένα από τα κορυφαία ευρωπαϊκά αντίστοιχα τμήματα. Άλλωστε σχεδόν κάθε τμήμα του Πανεπιστημίου Κρήτης έχει να επιδείξει τιμητικές διακρίσεις σε θέματα εκπαίδευσης και έρευνας».

Προσθέτει ακόμη πως «μετά το πέρας των προπτυχιακών σπουδών τους οι απόφοιτοι έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν δωρεάν τις σπουδές τους στα υψηλού επιπέδου προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης. Η ποιότητα των μεταπτυχιακών και των διδακτορικών σπουδών εξασφαλίζεται, μεταξύ άλλων, και με συνεργασίες με κορυφαία ελληνικά και διεθνή ερευνητικά κέντρα».

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης δίνει ιδιαίτερη έμφαση, σημειώνει η κυρία Παπαδάκη, «στην ποιότητα της διδασκαλίας προς τους φοιτητές του. Είναι το μόνο πανεπιστήμιο στην Ελλάδα που επιβραβεύει κάθε χρόνο τους αφοσιωμένους δασκάλους του με βραβείο εξαιρετικής πανεπιστημιακής διδασκαλίας. Παράλληλα, οι σκέψεις δεν είναι απρόσωπες, και μέσω του συμβουλευτικού κέντρου παρέχεται η δυνατότητα για συμβουλευτική σε όσους φοιτητές αντιμετωπίζουν δυσκολίες στις σπουδές τους λόγω προσωπικών, μαθησιακών ή προβλημάτων προσαρμογής».

Βάρος δίνει το Πανεπιστήμιο Κρήτης και στην καλλιέργεια των ενδιαφερόντων των φοιτητών για τις τέχνες, τον πολιτισμό και την κοινωνική προσφορά, τον αθλητισμό. Στη διάθεση των φοιτητών υπάρχουν και δύο πανεπιστημιακά γυμναστήρια.



Με μια ματιά

16 τμήματα

17.000

είναι οι προπτυχιακοί φοιτητές

1.386

οι μεταπτυχιακοί φοιτητές στα 38 μεταπτυχιακά

1.230

είναι οι υποψήφιοι διδάκτορες

555

είναι τα μέλη εκπαιδευτικού προσωπικού

400

είναι τα μέλη διοικητικού και εργασθησιακού προσωπικού

Τετράδιο

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΝΙΚΟΣ ΜΑΣΤΟΡΑΣ